A. Asagidaki climlelerde, verilen bilgi dogru ise climlenin basina D, yanlis ise Y harfi koyunuz.

Hiicre buyurken sitoplazmadaki artis, hiicre zarindaki artistan fazla oldugundan
hiicrede hacim /ylizey orani artar.
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5 G Kalitim maddesi olan DNA, profazda eslenerek boliinme sonucunda yavru
__hucrelere aktarilir. y
( )
3. O Hiicre donglsunun suresi, ayni canlinin farkli dokularinda aynidir.
N\
4. QHayvan hiicresinde sentrozom interfazda eslenir.
J
)
5. QMitoz sonucu olusacak hiicre sayisi 2" ile hesaplanir.
J
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Hicre dongusundeki kontrol noktalari kendinden 6nceki olaylar tamamlanmadan
sonraki sureclerin gerceklesmesine olanak saglar.
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Eseysiz Greme canlilarin uygun ortamlara dagilip hizla cogalmasini saglar.

Doku ve organ diizeyindeki rejenerasyonlar eseysiz ireme olarak kabul edilir.

Vejetatif yolla olusan canlilar, ana bitki ve birbirleriyle farkh genetik yapidadir.

QO

Bitki doku parcalarinin steril besi ortaminda olusturdugu duizensiz ve
farkhlasmamis yapiya kallus denir.
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B. Asagida verilen sozciikleri ciimlelerde bos birakilan yerlere dogru sekilde yaziniz.

sentromer telofaz orta lamel sentrozom kromozom
kromatin anafaz kardes kromatit | ig ipligi partenogenez
interfaz metafaz tomurcuklanma | bogumlanma kinetekor

1. D6llenmemis yumurta hiicresinin mitozla geliserek yeni birey olusturmasina.................. denir.
2. Birbirinin kopyasi olan kardes kromatitler........ccccoeeeeeivveinnnnnnn.ne. evresinde zit kutuplara cekilir.
3. Hicrenin blyudagi ve bolinme ile ilgili hazirhklarin yapildigl en uzun evreye................. denir.
4. Okaryot bir hiicrenin kromozomunu olusturan DNA ve protein kompleksine.................... denir.
5. Bitki hiicrelerinde sitoplazma bOIUNMESi.......ecovueeiieeiciee e e ile gerceklesir.
6. Kromozomlarin en belirgin gorUldUgU aSama ......ccevvvvveeieeeiieeeereeccee e e e e evresidir.
7. Sentromerde bulunan ig ipliklerinin baglandigi proteinlere.......ouevevveeieveeeeccveecnnenn. adi verilir,
8. Bir kromozomun birbirinin kopyasi olan iki kromatitine........ccceeevvveeviiciiiiciiee e, denir.
9. Mitozda kromatitlerin hareketinde rol oynayan mikrotiibil proteinlerine..........................denir.
10. Noronlarin bolinememesinin nedenlerinden biri de.............c.ue........ organelmln olmamasidir.
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C. Asagida mitoz ve eseysiz liremeye ait terimler A siitununda, terimlere iliskin tanimlar
ise B siitununda verilmistir. Verilen tanimlari ilgili terimlerle eslestirerek dogru numarayi

terimlerin yanindaki kutucuk icerisine yaziniz.

! A || B l

<1—Ka ryotiD
QSentromer)
GReplikasyD
G— MetastaD
GSentrozoD

)

| @) DNA'nin eslenerek kopyasini olusturmasidir.

| b) Kardeg kromatitleri bir arada tutan bolgedir.

(c) Kromozomlarin biyiklik ve bicimine gore ciftler

L halinde gorintilenmesi yontemidir.

d)TUmor hicrelerinin kan ve lenf yoluyla viicudun
\diéer kisimlarina yayilmasidir.

p-
e) Kromatitlerin kutuplara hareketini saglayan ig

\ipliklerini (mikrottibul) olusturan organeldir.
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C. Coktan se¢meli sorulari okuyunuz ve dogru sec¢enegi isaretleyiniz.
1. Hiicre dongusu interfaz ve mitotik evreden olusur. Hiicre donguisu
tamamlandiginda bir hiicreden iki hiicre olusur. Yandaki sekilde hiicre dongusiinde

gerc~!"'~mmm ~lofm- ~~mm =il olarak gosterilmistir.
M: Mitotik evre P: Profaz
(Karyokinez, Sitokinez) M: Metafaz
. A: Anafaz
I: Interfaz (G,, S, G,) T Telofaz

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) interfazin G, evresindeki DNA miktari, S evresindeki DNA miktarinin yarisi kadardir.
B) Metafazda kromozom sayisi, anafaz evresindeki kromozom sayisinin yarisi kadardir.
C) Mitoz iki cekirdegin olusumuyla sonlanir.

D) G, ve G, evresinde hicredeki gen miktari farkli, gen ¢esidi sayisi aynidir.

E) G, evresinde ¢ekirdek zari pargalanir, kromozomlar belirginlesmeye baslar.
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2. Asagida mitoz evrelerinin sekilleri ve evrelerde gorilen olaylar olusum sirasi dikkate
alinmadan karisik olarak verilmistir.

a) I iplikleri sentrozom tarafindan olusturulur.
b) Kromozomlarin karyotipi ¢cikarilir.

c) Kardes kromatitler ayrilir.

d) Kromozomlar kromatin ipliklere donusdir.

Mitozda goriilen olaylara ait verilen ifadeler ile evrelerin sekilleri
hangi secenekte dogru eslestirilmistir?

A) I:a,1l:d, lll: c, IV: b
B) I:d, ll: a, lll: b, IV: c
C) I:d,ll:c, lll: b, IV: a
D) I:a,ll:c, lll:d, IV: b
E) I: b, Il:c, lll: d, IV: a
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3. Karaciger hiicresinde hiicre dongiisii sirasinda gerceklesen,

|. sitoplazma bogumlanmasi

IIl. DNA eslenmesi

lll. kardes kromatitlerin birbirinden ayrilmasi
IV. cekirdek zarinin kaybolmasi

olaylarinin meydana gelis sirasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) I-11-111-1V
B) 11-I-1V-]
C) IV-II-11I-]
D) lI-IV-111-I
E) 1-IV-I-1I
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4. Asagida mitoza ait bir evrenin sekli verilmistir.

WALl

i

Bu evre ve boliinmeyi gergeklestiren hiicre ile ilgili olarak;

l. 2n= 4 kromozomludur.

1. 1§ iplikleri sentrozom organeli tarafindan olusturulur.

lll. Karyokinezin anafaz evresindedir.

IV. Bolinme tamamlandiginda 2n= 2 kromozomlu hticreler olusur.

verilen agiklamalardan hangileri soylenebilir?
A)lvell B)llvelll C)lLllvelll D)l lllvelV E)I,IllvelV

www.supersoru.com



D. Asagida verilen sorularin cevaplarini bos birakilan alana yaziniz.

1. Mitoza ait genel 6zelliklerden li¢ tanesini yaziniz.

2. Eseysiz Gireme ¢esitlerinin adlarini yaziniz.
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3. Kromozom gorselinde numaralandirilmis kisimlarin adlarini yaziniz.
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4. 2n= 4 kromozomlu bir hiicrenin mitozuna ait anafaz durumunu asagida verilen
bos hiicre gorseline ¢iziniz. Anafazda gerceklesen temel iki olayi yaziniz.
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